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Εισαγωγή 
 

Το παρόν Παραδοτέο εκπονείται στο πλαίσιο της από 08-11-2017 Σύμβασης μεταξύ του 

ΑΣΔΑ και της Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Ε.Π.Ε», και δ.τ. «INNOLAND ΕΠΕ» και αναλύεται το «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

Βασικής και Υλικής Συνδρομής – Τεχνική και Επιστημονική Υποστήριξη Διοικητικών 

Ενεργειών του Δικαιούχου της Κ.Σ. Δυτικού Τομέα». 

Η παρούσα υπηρεσία αφορά στην ανάθεση ειδικών υπηρεσιών για το «Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα Βασικής και Υλικής Συνδρομής - Τεχνική και Επιστημονική Υποστήριξη 

Διοικητικών Ενεργειών του Δικαιούχου της Κ.Σ Δυτικού Τομέα» με Επικεφαλής Εταίρο / 

Δικαιούχο τον ΑΣΔΑ. 

Ειδικότερα, η παροχή της παρούσας υπηρεσίας εντάσσεται στο Υποέργο 1 της εγκεκριμένης 

Πράξης και αφορά στην παροχή υπηρεσιών παρακολούθησης του Προγράμματος,  των 

διανομών,  των δαπανών και την στατιστική επεξεργασία των δεδομένων των 

ωφελουμένων για το  «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Βασικής και Υλικής Συνδρομής -  

Κοινωνική Σύμπραξη Δυτικός Τομέας Αθηνών 2016 -2017. 

Το παρόν Παραδοτέο αφορά στον Ενδιάμεσο Απολογισμό των δράσεων  μέχρι και τα μέσα 

Νοεμβρίου και θα επικαιροποιηθεί στα τέλη του έτους με τον Τελικό Απολογισμό των 

δράσεων της Κ.Σ του ΤΕΒΑ Δυτικού Τομέα. 

Το παρόν Παραδοτέο διαρθρώνεται στις ακόλουθες Ενότητες: 

 

1. Πλαίσιο και Πορεία Υλοποίησης του Προγράμματος Αντιμετώπισης της Ακραίας 

Φτώχειας  μέσω του ΤΕΒΑ στη Δυτική Αθήνα  

 Παρασχεθείσες Υπηρεσίες του Συμβούλου κατά την Συμβατική Διάρκεια 

του 1ου Παραδοτέου  

 Το Θεσμικό Πλαίσιο Εφαρμογής του ΤΕΒΑ στην Ελλάδα  

 Σύντομο Ιστορικό του Προγράμματος – Η Υλοποίηση της Πράξης 

«Αποκεντρωμένες Προμήθειες» στη Δυτική Αθήνα»  

 Διαδικασία και Πορεία Υλοποίησης της Προμήθειας και Διανομής Τροφίμων 

(νωπών & μακράς διάρκειας)  

 Ωφελούμενοι της Πράξης «Αποκεντρωμένες Προμήθειες» στη Δυτική Αθήνα 

 Ενεργοποίηση της Λειτουργίας του ΟΠΣ - Καταχώρηση των Δράσεων της 

Πράξης στο ΟΠΣ  

 Πορεία Χρηματοδότησης της Πράξης  

 Λογισμικό Σύστημα Παρακολούθησης Αποθήκης της Πράξης  

2. Στατιστική Ανάλυση του «προφίλ» των Ωφελουμένων του ΤΕΒΑ στη Δυτική 

Αθήνα  
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1.  Πλαίσιο και Πορεία Υλοποίησης του Προγράμματος Αντιμετώπισης της 
Ακραίας Φτώχειας  μέσω του ΤΕΒΑ στη Δυτική Αθήνα 

1.1. Παρασχεθείσες Υπηρεσίες του Συμβούλου κατά την Συμβατική Διάρκεια του 1ου 
Παραδοτέου 

 

Το ΤΕΒΑ εφαρμόζεται στην Ελλάδα σε επιχειρησιακό επίπεδο μέσω του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (ΕΠ ΕΒΥΣ), κατά τα 

προβλεπόμενα στο άρθρο 7 παράγρ. 2 του Κανονισμού (ΕΕ) 223/2014 και καλύπτει την 

Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. 

Στο πλαίσιο του ΕΠ ΕΒΥΣ, ο  ΑΣΔΑ ως  Δικαιούχος της Κοινωνικής Σύμπραξης του  Δυτικού 

Τομέα Αθηνών, το 2016 ξεκίνησε τη διανομή των λεγόμενων «Κεντρικών Προμηθειών» 

Τροφίμων και ειδών Βασικής Υλικής Συνδρομής (ο διαγωνισμός των οποίων διενεργήθηκε 

από το Υπουργείο Εργασίας), σε 7.028 οικογένειες της Δυτικής Αθήνας  και στη συνέχεια , 

μετά από διαγωνισμό και ανάθεση των «Αποκεντρωμένων Προμηθειών», διανέμει το 2017, 

τρόφιμα σε ωφελούμενους των 11 Φορέων-Εταίρων της Κ.Σ. Δυτικής Αθήνας. Στο 

Πρόγραμμα που ήδη υλοποιείται με ευθύνη του ΑΣΔΑ, έχει ως χρονικό σημείο λήξης  του 

φυσικού αντικειμένου της Πράξης την  31/12/2017. 

Το χρονικό διάστημα αυτό, ο ΑΣΔΑ είναι υποχρεωμένος να ακολουθήσει συγκεκριμένα 

βήματα διαχείρισης και να ολοκληρώσει την τήρηση του αρχείου, τόσο σύμφωνα με την 

πιστοποίηση ISO που διαθέτει, όσο και με βάση τις οδηγίες επιλεξιμότητας και το ΣΔΕ του 

ΕΠ ΕΒΥΣ, καθώς και να ενημερώνει και να επικοινωνεί με τις αρμόδιες Υπηρεσίες ελέγχου 

μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού  Συστήματος (ΟΠΣ) του Υπ. Οικονομίας (ΟΠΣ 

ΕΣΠΑ), να τηρεί τη εφαρμογή διαχείρισης της Αποθήκης και να προβαίνει σε πλήθος άλλων 

απαραίτητων διοικητικών ενεργειών.  

Επειδή η πρόοδος των εργασιών, το πλήθος και το εύρος των διανομών και των προϊόντων 

είναι πολύπλοκο, ενώ δεν επαρκούν τα υπηρετούντα στελέχη του ΑΣΔΑ  για την έγκαιρη, 

άρτια και  αποτελεσματική υλοποίηση του Προγράμματος, είναι απαραίτητη η υποστήριξη 

των Διοικητικών Ενεργειών, ώστε να μην υπάρξει κίνδυνος ως προς την  απορροφητικότητα 

των Ευρωπαϊκών Πόρων, εφόσον από το πρόγραμμα προβλέπονται και είναι επιλέξιμες 

αυτού του τύπου οι Διοικητικές δαπάνες. 

Για να  καταστεί εφικτή η επιτυχής και αποτελεσματική ολοκλήρωση του Προγράμματος, 

παρέχοντας πραγματική υποστήριξη και βοήθεια στους Δημότες της Δυτικής Αθήνας, η 

Υπηρεσία πρότεινε τη  συνδρομή Συμβούλου / Εξωτερικού Εμπειρογνώμονα για  την 

παροχή υπηρεσιών τεχνικής και διοικητικής υποστήριξης, όπως άλλωστε προβλέπεται στο 

Υποέργο 1 της εγκεκριμένης Πράξης. 

Συγκεκριμένα, για να πραγματοποιηθούν, να οργανωθούν και να υποστηριχθούν οι 

επόμενες διανομές, αλλά και η διαχειριστική ολοκλήρωση του Προγράμματος, ο 

Επικεφαλής εταίρος χρειάζεται την παροχή τεχνικής Επιστημονικής Βοήθειας στα 

παρακάτω αντικείμενα: 
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1. Υποστήριξη στην παρακολούθηση και ενημέρωση του λογισμικού συστήματος της 

αποθήκης,  όπου υπάρχουν και οι εγγραφές των δικαιούχων (ωφελουμένων), όπως 

και οι ποσότητες των τροφίμων και οι συνταγές διανομών όλων των ειδών . 

2. Επεξεργασία/σχεδιασμό του τρόπου διάθεσης  των ποσοτήτων αυτών  σε πακέτα 

τροφίμων μεγάλης διάρκειας, νωπών και ειδών βασικής υλικής συνδρομής. 

3. Ενημέρωση και επικοινωνία με τον προμηθευτή ώστε να διακινούνται σε 

συγκεκριμένες ημερομηνίες, συγκεκριμένες ποσότητες προϊόντων προς τα σημεία 

διανομής. 

4. Συντονισμός και συνεργασία με τους Εταίρους ώστε να ρυθμίζεται αρμονικά το 

τακτικό  πλάνο διανομών. 

5. Επεξεργασία των αποτελεσμάτων των διανομών, ώστε να καταγράφονται και να 

αξιοποιούνται πληροφορίες, όπως το ποσοστό συμμετοχής και να γίνονται οι 

απαραίτητες ενέργειες διόρθωσης ή αύξησης του παραπάνω ποσοστού. 

6. Παρακολούθηση του Φακέλου Διανομών, όπου περιέχονται τα πρακτικά παραλαβής 

των προϊόντων, τα έντυπα παραλαβής από τον εταίρο, τα πρακτικά διάθεσης των 

υπολοίπων κλπ. Στον ίδιο «Φάκελο» τηρούνται τα τιμολόγια, δελτία αποστολής, 

χρηματικά εντάλματα και άλλα δικαιολογητικά των πληρωμών για τον προμηθευτή. 

7. Επεξεργασία/επανασχεδιασμός των Εντύπων των πρωτοκόλλων παραλαβής και 

άλλων εγγράφων σύμφωνα με το ISO του ΑΣΔΑ και τις παρατηρήσεις-οδηγίες της 

Διαχειριστικής Αρχής. 

8. Υποστήριξη της Υπηρεσίας ως προς την καταχώρηση των τιμολογίων στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα, καθώς και ως προς τυχόν βελτιώσεις, 

διορθώσεις και παρατηρήσεις μετά από τον έλεγχο από τη Διαχειριστική Αρχή 

9. Τεχνική Υποστήριξη προς την  Οικονομική Υπηρεσία ως προς τη προετοιμασία  

έκδοσης των χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής των προμηθευτών του 

Προγράμματος. 

10. Προετοιμασία /επιμέλεια ενός Οδηγού απολογιστικού της πορείας και της εξέλιξης 

του Προγράμματος. 

11. Προετοιμασία /επιμέλεια μια συνάντησης των Εταίρων και ενδιαφερομένων ανά 

μήνα  για να συντονίζεται η δράση του προγράμματος. 

12. Εκπόνηση σχεδίου  επικοινωνιακής πολιτικής και δημοσιότητας του προγράμματος με 

τη φροντίδα έκδοσης δελτίων τύπου και σχετικού ηλεκτρονικού υλικού 

δημοσιότητας. 

13. Προετοιμασία / επιμέλεια για τις  συνοδευτικές δράσεις. Προετοιμασία, σε 

συνεργασία με τις Υπηρεσίες του ΑΣΔΑ, ενός «οδηγού» Συνοδευτικών Δράσεων  ώστε 

όλο και μεγαλύτερος αριθμός ωφελούμενων να λαμβάνουν σχετικές υπηρεσίες. 

14. Υποστήριξη των διαδικασιών υλοποίησης των  συνοδευτικών δράσεων και να 

τηρούνται οι φάκελοι και τα απαραίτητα έντυπα παρακολούθησής τους 

(παρουσιολόγια κλπ). 

15. Πλήρη στατιστική επεξεργασία των καταλόγων των ωφελούμενων, εξαγωγή  

στοιχείων για το μέγεθος και το πλήθος των οικογενειών ανά Εταίρο και αντίστοιχος 

υπολογισμός/καταμερισμός των ποσοτήτων για τα  διανεμόμενα προϊόντα ανά 

εταίρο και ανά οικογένεια και ανά διανομή. 
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Στο πλαίσιο του συμβατικού χρόνου αναφοράς που καλύπτει το παρόν, ο Ανάδοχος παρείχε 

τις ακόλουθες υπηρεσίες: 

 υποστήριξη στην παρακολούθηση και ενημέρωση του λογισμικού συστήματος της 

αποθήκης,  όπου υπάρχουν και οι εγγραφές των δικαιούχων (ωφελουμένων), όπως και 

οι ποσότητες των τροφίμων και οι συνταγές διανομών όλων των ειδών . 

 επεξεργασία/σχεδιασμό του τρόπου διάθεσης  των διανεμόμενων ποσοτήτων  σε 

πακέτα τροφίμων μεγάλης διάρκειας, νωπών και ειδών βασικής υλικής συνδρομής. 

 υποστήριξη της Υπηρεσίας στις συνεννοήσεις με τον προμηθευτή για τη διασφάλιση 

της διακίνησης των διανεμόμενων τροφίμων στις προγραμματισμένες ημερομηνίες, 

συγκεκριμένες ποσότητες προϊόντων προς τα σημεία διανομής. 

 υποστήριξη της Υπηρεσίας στις συνεννοήσεις με τους Εταίρους της Κ.Σ., ώστε να 

ρυθμίζεται αρμονικά το τακτικό  πλάνο διανομών. 

 επεξεργασία των αποτελεσμάτων των διανομών, ώστε να καταγράφονται και να 

αξιοποιούνται πληροφορίες, όπως το ποσοστό συμμετοχής και να γίνονται οι 

απαραίτητες ενέργειες διόρθωσης ή αύξησης του παραπάνω ποσοστού. 

 παρακολούθηση του Φακέλου Διανομών, όπου περιέχονται τα πρακτικά παραλαβής 

των προϊόντων, τα έντυπα παραλαβής από τον εταίρο, τα πρακτικά διάθεσης των 

υπολοίπων κλπ. Στον ίδιο «Φάκελο» τηρούνται τα τιμολόγια, δελτία αποστολής, 

χρηματικά εντάλματα και άλλα δικαιολογητικά των πληρωμών για τον προμηθευτή. 

 υποστήριξη της Υπηρεσίας ως προς την καταχώρηση των τιμολογίων στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα, καθώς και ως προς τυχόν βελτιώσεις, 

διορθώσεις και παρατηρήσεις μετά από τον έλεγχο από τη Διαχειριστική Αρχή 

 τεχνική υποστήριξη προς την  Οικονομική Υπηρεσία ως προς τη προετοιμασία  έκδοσης 

των χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής των προμηθευτών του Προγράμματος. 

 Προετοιμασία / επιμέλεια για τις  συνοδευτικές δράσεις.  

 στατιστική επεξεργασία των καταλόγων των ωφελούμενων, εξαγωγή  στοιχείων για το 

μέγεθος και το πλήθος των οικογενειών ανά Εταίρο και αντίστοιχος 

υπολογισμός/καταμερισμός των ποσοτήτων για τα  διανεμόμενα προϊόντα ανά εταίρο 

και ανά οικογένεια και ανά διανομή. 
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1.2.  Το Θεσμικό Πλαίσιο Εφαρμογής του ΤΕΒΑ στην Ελλάδα 

 

Στο Εθνικό «Προγραμματικό Πλαίσιο» για την αντιμετώπιση της Φτώχειας, της Ακραίας 

Φτώχειας και την προώθηση της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης συγκεντρώνονται δράσεις που 

χρηματοδοτούνται από τα Τομεακά και Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020, 

το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.), το ΤΕΒΑ, λοιπά Ευρωπαϊκά Ταμεία, καθώς και 

εθνικούς πόρους. 

Ειδικότερα: 

Στο Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» (ΕΠΑΝΑΔ-

ΕΔΒΜ) εντάσσονται δράσεις που κατά κύριο λόγο αφορούν στον Θεματικό Στόχο 8 

(προαγωγή της βιώσιμης και ποιοτικής απασχόλησης και στήριξη της κινητικότητας του 

εργατικού δυναμικού) και στον Θεματικό Στόχο 10 (επενδύσεις στην εκπαίδευση την 

κατάρτιση, και την επαγγελματική κατάρτιση για την απόκτηση δεξιοτήτων και διά βίου 

μάθηση με την ανάπτυξη υποδομών, κατάρτισης και εκπαίδευσης). 

Η ενεργητική ένταξη αφορά και ευπαθείς ομάδες, με έμφαση στην αντιμετώπιση  του  

κοινωνικού διαχωρισμού ή περιθωριοποιημένων κοινοτήτων. Υπ’ αυτή την έννοια, το  

ΕΠΑΝΑΔ-ΕΔΒΜ διαμορφώνει  κοινές παρεμβάσεις με την Επενδυτική Προτεραιότητα  9.i 

και με την Επενδυτική Προτεραιότητα  9.ii. 

Το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ) εφαρμόζεται με βάση τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 223/2014, ο οποίος συμπληρώθηκε από τον Κανονισμό 532/2014. 

Το ΤΕΒΑ στοχεύει στην ανακούφιση των χειρότερων μορφών φτώχειας με τον μεγαλύτερο 

αντίκτυπο κοινωνικού αποκλεισμού, όπως η έλλειψη στέγης, η παιδική φτώχεια και η 

στέρηση τροφής.  

Το ΤΕΒΑ  υποστηρίζει και συμπληρώνει τα υφιστάμενα «εθνικά συστήματα» διανομής 

στους άπορους τροφίμων ή/και άλλης βασικής υλικής συνδρομής. Η διανομή υλικής 

βοήθειας αποτελεί – στο πλαίσιο του ΤΕΒΑ- είναι επιλέξιμη με δύο προϋποθέσεις: 

 Την «ταυτοποίηση» των ωφελουμένων από τις «Κοινωνικές Συμπράξεις» ,και 

 Την απ’ευθείας διανομή αγαθών στους ωφελούμενους, χωρίς τη χρήση άλλων 

μεθόδων και μέσων (λ.χ. κουπόνια). 

Το ΕΠ ΕΒΥΣ  αποτελεί την μόνη επιλέξιμη πηγή διανομής υλικής βοήθειας, η οποία 

σημειωτέον δεν αποτελεί επιλέξιμη δράση στο ΕΣΠΑ 2014-2020. Το πλαίσιο διαχείρισης 

του ΕΠ ΕΒΥΣ προβλέπεται στο άρθρο 45 του Ν. 4314 (ΦΕΚ Α’ 265/23-12-2014) που αφορά 

«στη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 

προγραμματική περίοδο 2014-2020, στην ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 στο ελληνικό 

δίκαιο, στην τροποποίηση του Ν. 3419/2005 (Α 297) και σε άλλες διατάξεις». 

Σημαντική προστιθέμενη αξία του ΕΠ ΕΒΥΣ αποτελεί η δυνατότητα παροχής φρέσκων 

τροφίμων καθώς και η δυνατότητα των Συμπράξεων να διαφοροποιούν τη σύνθεση των 
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πακέτων τροφίμων που θα παρέχουν, ανάλογα με το ιδιαίτερο «μίγμα» των ομάδων 

στόχου στις οποίες απευθύνονται σε τοπικό επίπεδο. 

Ειδικότερα, το ΕΠ ΕΒΥΣ στοχεύει στην αντιμετώπιση του «χάσματος» της φτώχειας, δηλαδή 

στην ακραία φτώχεια, καθώς και στην παιδική φτώχεια, δίδοντας έμφαση στις ακόλουθες 

επιμέρους στρατηγικές: 

 Συμβολή στην ανακούφιση των χειρότερων μορφών φτώχειας, παρέχοντας μη 

οικονομική βοήθεια στους απόρους με επισιτιστική ή/και βασική υλική συνδρομή 

 Εφαρμογή Συνοδευτικών Μέτρων, συμπληρώνοντας την παροχή τροφίμων ή/και 

τη βασική υλική συνδρομή 

 Συμβολή στην κοινωνική ενσωμάτωση των απόρων, με στόχευση σε επιμέρους 

κατηγορίες και φαινόμενα φτώχειας, 

 Προαγωγή της αμοιβαίας μάθησης, της δικτύωσης και της διάδοσης καλών 

πρακτικών στον τομέα της μη οικονομικής βοήθειας προς τους απόρους σε Εθνικό 

και Ενωσιακό επίπεδο 

 Συμβολή και συμπλήρωση των βιώσιμων εθνικών πολιτικών εξάλειψης της 

φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού 

Το ΕΠ ΕΒΥΣ, λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες, το «βάθος» της φτώχειας, τις ειδικές 

προεκτάσεις και τις εθνικές πολιτικές, στοχεύει και επικεντρώνεται στην συμβολή της 

μείωσης των χειρότερων μορφών φτώχειας, με την ανάπτυξη και εφαρμογή «εθνικών 

συστημάτων» που παρέχουν στοχευμένα μη-οικονομική βοήθεια για την ανακούφιση της 

στέρησης τροφής και της σοβαρής υλικής στέρησης στους «έχοντες ανάγκη» και, να 

συμβάλλει στην κοινωνική ένταξη των απόρων, αξιοποιώντας εθνικές πολιτικές και 

συγχρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις. 

Οι «έχοντες ανάγκη» (μειονεκτούντα άτομα, ωφελούμενοι) συνδέονται με συγκεκριμένες 

Ομάδες-Στόχου, οι οποίες προέκυψαν από τη διάγνωση των αναγκών κατά την εκπόνηση 

του Προγράμματος, ήτοι:   

 Φτωχά νοικοκυριά που διαβιούν σε καθεστώς φτώχειας, ή ακραίας φτώχειας ή 

κινδύνου φτώχειας, 

 Νοικοκυριά με παιδιά, και ιδιαιτέρως τα μονογονεϊκά και τρίτεκνα/πολύτεκνα, 

νοικοκυριά, τα οποία πλήττονται περισσότερο από συνθήκες αποστέρησης και στο 

χαμηλότερο όριο του 40% του μέσου διαθέσιμου εισοδήματος, από τα νοικοκυριά 

χωρίς παιδιά,  

 Νοικοκυριά χωρίς κανέναν εργαζόμενο και, ιδίως νοικοκυριά με παιδιά, ώστε 

παράλληλα να αντιμετωπισθεί το φαινόμενο της παιδικής φτώχειας, 

 Νοικοκυριά με χαμηλή και πολύ χαμηλή ένταση εργασίας ή/και νοικοκυριά με 

ανασφάλιστους γονείς και, μεταξύ αυτών, μονογονεϊκά νοικοκυριά, ή/και φτωχά 

νοικοκυριά με δαπάνες στέγασης, τα οποία εμφανίζουν ιδιαίτερα υψηλή παιδική 

φτώχεια.  
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 Φτωχά νοικοκυριά με χαμηλό επίπεδο εκπαίδευσης των γονέων. 

 Ιδιαίτερη αντιμετώπισης της φτώχειας των παιδιών και, ιδιαίτερα εκείνων που 

διαβιούν σε νοικοκυριά με τα παραπάνω χαρακτηριστικά και έχουν ηλικία 0 – 6 

ετών ή/και έχουν μεταναστευτικό υπόβαθρο ή/και εντάσσονται σε μειονότητες 

η/και περιθωριοποιημένες κοινότητες. 

 Μέλη των ανωτέρω κατηγοριών νοικοκυριών με αναπηρία (ΑΜΕΑ). 

Οι ωφελούμενοι του ΤΕΒΑ έχουν πλέον εξειδικευθεί μέσω του Κοινωνικού Εισοδήματος 

αλληλεγγύης (ΚΕΑ). 

Οι δράσεις του ΕΠ ΕΒΥΣ εφαρμόζονται σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας μέσω 

«Κοινωνικών Συμπράξεων», στις οποίες θα συμμετέχουν κατά κύριο λόγο φορείς της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλοι Τοπικοί Κοινωνικοί Εταίροι, ενώ θα αξιοποιηθούν άτυπα 

κοινωνικά δίκτυα, εθελοντικές ομάδες και δωρεές από τον ιδιωτικό τομέα.   

Οι Κοινωνικές Συμπράξεις θα απευθύνονται σε ταυτοποιημένους ωφελούμενους που 

ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες και διαβιούν σε καθεστώς ακραίας φτώχειας και υλικών 

στερήσεων. 

Μέσω της συγκρότησης των Κοινωνικών Συμπράξεων επιδιώκεται –μεταξύ άλλων- η  

ανάπτυξη πρωτοβουλιών κοινωνικής καινοτομίας, καθώς και: 

 η καθολική κάλυψη του πληθυσμού κάθε Περιφερειακής Ενότητας (χωρική διάσταση) 

με τη δημιουργία των ευρύτερων δυνατών «τοπικών κοινωνικών σχηματισμών», 

μεταξύ κοινωνικών φορέων που συμπράττουν, οργανώνονται με κοινό τρόπο και 

δραστηριοποιούνται μέσα από ένα ενιαίο σχέδιο για την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων αντιμετώπισης της ακραίας φτώχειας σε τοπική κλίμακα 

 η διασφάλιση του καταλληλότερου «μίγματος» Δομών, Στελεχών, Ικανοτήτων, και 

Εμπειρίας σε τοπικό επίπεδο, ώστε να καλύπτεται «καθολικά» το πρόβλημα της 

ακραίας φτώχειας. Κάθε «Εταίρος» συνεισφέρει στην «Τοπική Κοινωνική Σύμπραξη» το  

απαραίτητο  επιστημονικό  δυναμικό,  δομές  υποδοχής  ωφελουμένων και υποστήριξη 

της εφοδιαστικής αλυσίδας διανομής της υλικής βοήθειας 

 η διασφάλιση της «ιχνηλασιμότητας» και η ταυτοποίηση των ωφελουμένων, 

διατηρώντας σχετικά στοιχεία και πληροφορίες και ταυτόχρονα διαφυλάσσοντας τα 

προσωπικά δεδομένα των ωφελουμένων και των οικογενειών τους 

 η ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των πολιτών και των τοπικών φορέων για την 

ενεργητική καταπολέμηση της φτώχειας, δηλαδή μέσα από την «ενδυνάμωση» των 

συμπολιτών μας και των οικογενειών τους και την οικοδόμηση ενός δικτύου διάγνωσης 

των αναγκών τους σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας και, παροχής του 

καταλληλότερου «συνδυασμού» επισιτιστικής βοήθειας, βασικής υλικής συνδρομής 

και των αντίστοιχων συνοδευτικών δράσεων, ώστε να διασφαλίζονται τα μεγαλύτερα 

δυνατά αποτελέσματα 

 η αξιοποίηση συμπληρωματικών πόρων και δράσεων, που προέρχονται από λοιπά 

Ευρωπαϊκά και Εθνικά Προγράμματα, Μέσα και Συστήματα. 
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 η συστηματική αξιοποίηση συμπληρωματικών δωρεών και εθελοντικών πρωτοβουλιών 

που προέρχονται από μεμονωμένους πολίτες, επιχειρήσεις, κοινωνικά δίκτυα, 

εθελοντικές Οργανώσεις κ.λπ. 

Οι δράσεις του ΤΕΒΑ, ενεργοποιήθηκαν αρχικά  μέσω της δημοσίευσης: 

 της Απόφασης της Αν. Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και  Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης με Α.Π. Δ23/οικ.23761/1507/27-5-2015 με αντικείμενο τον ορισμό των 

«Κοινωνικών Συμπράξεων» του ΤΕΒΑ ανά Περιφερειακή Ενότητα, 

 της Απόφασης της Αν. Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και  Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης με Α.Π. Δ23/οικ.25416 /1618/5-6-2015, με αντικείμενο την Ενεργοποίηση 

των «Κοινωνικών Συμπράξεων» (Πρόκληση υποβολής Προτάσεων). 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΕΠ ΕΒΥΣ υλοποιηθεί ήδη μέσω «Κοινωνικών Συμπράξεων», 

ενώ οι ωφελούμενοι επιλέγονται σύμφωνα με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. 

Ειδικότερα, το Θεσμικό Πλαίσιο του ΤΕΒΑ υλοποιείται μέσω των ακόλουθων κανονιστικών 

πράξεων και αποφάσεων: 

 Σύσταση Διαχειριστικής Αρχής (ΦΕΚ 1114 / 11.06.15) 

 Εισοδηματικά και Περιουσιακά κριτήρια ωφελουμένων (ΦΕΚ 1066/ 05.06.15) 

 Κεντρικές Προμήθειες (ΦΕΚ 1137 / 12.06.15) 

 Απόφαση Ένταξης Προμηθειών (16.05.15) 

 ΦΕΚ Κατανομής & Ενστάσεων 

 Οδηγός Δημοσιότητας ΤΕΒΑ 

 Οδηγός Εφαρμογής ΤΕΒA 

 Οδηγός Εφαρμογής ΤΕΒΑ – έκδοση 2η 

 Πρωτόκολλο Συνεργασίας (σχέδιο) για τη συγκρότηση Κοινωνικής Σύμπραξης 

 Πρόσκληση των Κοινωνικών Συμπράξεων προς τους ωφελούμενους 

 Τροποποίηση του ΦΕΚ 770/Β/30-04-2015 «Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου» 

(Σ.Δ.Ε.) 

 Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ελλάδα) 

 Σύστημα Διαχείρισης για το ΤΕΒΑ (ΦΕΚ 770 / 30.04.15) 

 Ορισμός Κοινωνικών Συμπράξεων (ΦΕΚ 1064 / 05.06.15) 

 Συμπληρωματικός Κανονισμός 532-2014 

 Εκτελεστικός Κανονισμός 212-2015 

 Εγχειρίδιο Διαδικασιών Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου (Σεπτ. 2016) 

 ΦΕΚ Κ.Υ.Α. του ΚΕΑ (ΦΕΚ 128 / 24.01.17) 

 ΦΕΚ ΤΕΒΑ-ΚΕΑ (ΦΕΚ 1474 / 28.04.17) 

 Κανονισμός Εσωτερικής Οργάνωσης και Λειτουργίας του Εθνικού Ινστιτούτου 

Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού (Ε.Ι.Ε.Α.Δ.) 

 Κανονισμός Δεικτών ΕΕ 1255/2014 

 ΦΕΚ Παράταση Κεντρικών – Αποκεντρωμένων Προμηθειών 

 ΦΕΚ 2η Παράταση Αποκεντρωμένων Προμηθειών 2015-2016 

 ΦΕΚ Κατανομή Προϋπολογισμού Αποκεντρωμένων Προμηθειών 2018-2019 

http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A6%CE%95%CE%9A_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%91%CF%81%CF%87%CE%AE%CF%82.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A6%CE%95%CE%9A_%CE%A9%CE%A6%CE%95%CE%9B%CE%9F%CE%A5%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%A9%CE%9D.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A6%CE%95%CE%9A_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%B9%CF%8E%CE%BD.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%91%CF%80%CF%8C%CF%86%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CE%88%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B7%CF%82_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%B9%CF%8E%CE%BD.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A6%CE%95%CE%9A_%CE%95%CE%9D%CE%A3%CE%A4%CE%91%CE%A3%CE%95%CE%A9%CE%9D_%CE%9A%CE%91%CE%99_%CE%9A%CE%91%CE%A4%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%97%CE%A3.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%9F%CE%B4%CE%B7%CE%B3%CF%8C%CF%82_%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82_%CE%A4%CE%95%CE%92%CE%91.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%9F%CE%94%CE%97%CE%93%CE%9F%CE%A3_%CE%95%CE%A6%CE%91%CE%A1%CE%9C%CE%9F%CE%93%CE%97%CE%A3_%CE%A4%CE%95%CE%92A.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/12/%CE%9F%CE%94%CE%97%CE%93%CE%9F%CE%A3-%CE%95%CE%A6%CE%91%CE%A1%CE%9C%CE%9F%CE%93%CE%97%CE%A3-%CE%A4%CE%95%CE%92A-%CE%88%CE%BA%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7-2%CE%B7.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A0%CF%81%CF%89%CF%84%CF%8C%CE%BA%CE%BF%CE%BB%CE%BB%CE%BF_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.docx
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82_%CF%89%CF%86%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CF%8D%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%BF%CF%85%CF%82.docx
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%B7%CF%83%CE%B7%CE%A3%CE%94%CE%95_2016.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%B7%CF%83%CE%B7%CE%A3%CE%94%CE%95_2016.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/E%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CC%81-%CE%95.%CE%A0-%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CC%81%CE%B4%CE%B1.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/%CE%A6%CE%95%CE%9A-%CE%A3%CE%94%CE%95.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/%CE%A6%CE%95%CE%9A-%CE%A3%CE%A5%CE%9C%CE%A0%CE%A1%CE%91%CE%9E%CE%95%CE%A9%CE%9D.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/%CE%A3%CF%85%CE%BC%CF%80%CE%BB%CE%B7%CC%81%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%85%CC%81-532-2014.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/12/%CE%95%CE%BA%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CC%81%CF%82-%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CC%81%CF%82-212-2015.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/03/%CE%95%CE%B3%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CE%A3%CE%94%CE%95_%CE%A4%CE%95%CE%92%CE%91_20%CE%A3%CE%B5%CF%80%CF%842016.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/05/%CE%A6%CE%95%CE%9A-%CE%9A.%CE%A5.%CE%91.-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%9A%CE%95%CE%91.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/05/%CE%A6%CE%95%CE%9A-%CE%A4%CE%95%CE%92%CE%91-%CE%9A%CE%95%CE%91-1474.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/08/%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82-%CE%9B%CE%B5%CE%B9%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%95%CE%99%CE%95%CE%91%CE%94.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/08/%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82-%CE%9B%CE%B5%CE%B9%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%95%CE%99%CE%95%CE%91%CE%94.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/10/%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%82-%CE%94%CE%B5%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%89%CE%BD-%CE%95%CE%95-1255_2014.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A6%CE%95%CE%9A-%CE%A0%CE%91%CE%A1%CE%91%CE%A4-%CE%9A%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A1-%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%9A%CE%95%CE%9D%CE%A4%CE%A1-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%9C.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2016/06/%CE%A6%CE%95%CE%9A_2%CE%B7%CE%A0%CE%B1%CF%81%CE%B1%CF%84%CE%91%CF%80%CE%BF%CE%BA%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B82015-16.pdf
http://teba.eiead.gr/wp-content/uploads/2017/12/%CE%A6%CE%95%CE%9A_%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CC%81%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%85%CC%88%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%85%CC%81%CE%91%CE%A0_2018-2019.pdf
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Ειδικότερα, το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο του ΤΕΒΑ έχει ως εξής: 

1. Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 223/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 11ης Μαρτίου 2014 για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους, 

Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L72, 12/03/2014. 

2. Κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 532/2014 της Επιτροπής της 13ης Μαρτίου 

2014 για τη συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 223/2014 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους 

Απόρους, Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L148, 20/05/2014. 

3. KYA 604/24.04.2015 «Σύστημα Διαχείρισης, Αξιολόγησης, Παρακολούθησης και 

Ελέγχου ενεργειών που συγχρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας 

προς τους Απόρους (Τ.Ε.Β.Α.).», ΦΕΚ 770Β, 30/04/2015. 

4. ΥΑ Αναπληρωτή Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης Δ23/οικ.23761/1507/27.05.2015 «Προσδιορισμός Κοινωνικών 

Συμπράξεων νια την υλοποίηση των παρεμβάσεων του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Ι “Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο 

Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (TEBA/FEAD)”», ΦΕΚ 1064Β, 05/06/2015. 

5. ΥΑ Αναπληρωτής Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης Δ23/οικ.19162/1277/27.05.2015 «Καθορισμός εισοδηματικών και 

περιουσιακών κριτηρίων των ωφελούμενων του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

“Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για 

τους Απόρους (TEBA/FEAD)”», ΦΕΚ 1066Β, 05/06/2015. 

6. ΚΥΑ 45/05.06.2015 «Πλαίσιο υλοποίησης Πράξης Κεντρικών Προμηθειών Τροφίμων 

και Βασικής Υλικής Βοήθειας που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής 

Βοήθειας για τους Απόρους (Τ.Ε.Β.Α.) μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ι 

“Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για 

τους Απόρους (ΤΕΒΑ/FEAD)”», ΦΕΚ 1137Β, 12/06/2015. 

7. ΥΑ 25576/3251/05.06.2015 «Σύσταση Αρχής Διαχείριση του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Επισιτιστικής ή/και Βασικής Υλικής Συνδρομής του Ταμείου 

Ευρωπαϊκής Βοήθειας Απόρων», ΦΕΚ 1114Β, 11/06/2015 

8. ΚΥΑ Δ23/οικ. 45101/3206/12.10.2015 «Κατανομή προϋπολογισμού για τη 

χρηματοδοτική περίοδο 2015−2016, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής, το οποίο χρηματοδοτείται από το Ταμείο 

Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους», ΦΕΚ 2205Β, 13/10/2015 

9. ΥΑ Αναπληρωτής Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης Δ23/οικ.45100/3205/12.10.2015 «Σύσταση Επιτροπής Ενστάσεων, στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Συνδρομής, το οποίο χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς 

τους Απόρους − Καθορισμός της διαδικασίας υποβολής ενστάσεων και εξέτασης 

αυτών», ΦΕΚ 2205Β, 13/10/2015 

10. ΦΕΚ 1474/28.04.2017 με τίτλο: «Καθορισμός όρων και προϋποθέσεων ένταξης 

ωφελούμενων Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (TEBA/FEAD)» 

περί εναρμόνισης ωφελούμενων του ΕΠ ΕΒΥΣ με τους δικαιούχους του Κοινωνικού 

Εισοδήματος Αλληλεγγύης . 
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Άλλα σχετικά έγγραφα και αποφάσεις που διαμορφώνουν και συμπληρώνουν το 

κανονιστικό πλαίσιο υλοποίησης του ΤΕΒΑ στην Ελλάδα και, εξειδικεύουν την εφαρμογή 

του στην Κ.Σ. της Δυτικής Αθήνας έχουν ως εξής: 

11. 15/12/2014, Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Επισιτιστικής ή/και Βασικής Υλικής Υποδομής 

για το FEAD, CCI 2014GR05FMOP001 

12. 22/12/2014, Δ23/οικ.49505/3609, Πρόσκληση του Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Προνοίας στο πλαίσιο υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για 

τους Άπορους (ΤΕΒΑ/FEAD)» για την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 

13. 21/01/2015, Δ23/οικ.2758/209, ΑΔΑ: 6ΛΤΖΛ-ΞΚΙ, Απόφαση του Υπουργείου Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας «Παράταση προθεσμίας ολοκλήρωσης της 

Διαβούλευσης των Κοινωνικών Φορέων για τη διαμόρφωση των Κοινωνικών 

Συμπράξεων» 

14. 12/02/2015, Δ23/οικ.6012/401, Απόφαση του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Πρόνοιας «Δεύτερη παράταση προθεσμίας ολοκλήρωσης της 

Διαβούλευσης των Κοινωνικών Φορέων για τη διαμόρφωση των “Κοινωνικών 

Συμπράξεων”» 

15. 19/02/2015, Διαβούλευση Κοινωνικών Φορέων για τη διαμόρφωση «Κοινωνικών 

Συμπράξεων» στο πλαίσιο του «Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους» 

(ΤΕΒΑ/ FEAD) και του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής 

Υλικής Συνδρομής 2014-2020» για την Ελλάδα 1ο Στάδιο Διαβούλευσης: 

Κινητοποίηση/Δικτύωση - Διαβούλευση επί του Προγράμματος - Σχέδιο Συγκρότησης 

«Κοινωνικής Σύμπραξης»: «Έκθεση Πεπραγμένων - Συγκρότηση Κοινωνικής 

Σύμπραξης στην «Περιοχή Παρέμβασης» με χωρική αναφορά: στην Περιφερειακή 

Ενότητα Δυτικού Τομέα Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής» 

16. 05/06/2015, Δ23/οικ.25416/1618, ΑΔΑ: ΩΕΕΞ465Θ1Ω-7ΩΛ, Πρόσκληση του 

Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Προνοίας Στο πλαίσιο των δράσεων 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής για 

το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ/FEAD)» 

17. 25/06/2015 Πρωτόκολλο Συνεργασίας Κοινωνικής Σύμπραξης Δυτικού Τομέα Αθηνών 

18. 10/2015, Διαχειριστική Αρχή του Ε.Π. Επισιτιστικής ή/και Βασικής Υλικής Συνδρομής 

ΤΕΒΑ «Οδηγός εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ι επισιτιστικής ή/και 

Βασικής Υλικής Υποδομής (Ε.Β.Υ.Σ.) του ΤΕΒΑ» 

19. 12/10/2015, ΔΑ ΤΕΒΑ ΕΙΕΑΔ/ΕΗ/143 «Οδηγίες για τη διαδικασία υποβολής 

ενστάσεων κατά των αποτελεσμάτων του Πίνακα Ωφελούμενων του ΕΠ ΕΒΥΣ του 

ΤΕΒΑ». 

20. 05/11/2015, ΔΕ23/οικ. 49681/3647 Πρόσκληση Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης «Για την υποβολή Προτάσεων στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής’ που 

Συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους 

(Τ.Ε.Β.Α.) με τίτλο ‘Αποκεντρωμένες προμήθειες Τροφίμων και Βασικής Υλικής 

Συνδρομής, Διοικητικές Δαπάνες και Παροχή Συνοδευτικών Μέτρων 2015-2016’», 

Κωδικός Πρόσκλησης ΚΣ1/2015-2016, ΑΔΑ: 6Λ35465Θ1Ω-Δ23. 
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21. 11/11/2015: Απόφαση Εκτελεστικής Επιτροπής ΑΣΔΑ 228/2015: «Έγκριση συμβάσεων 

μίσθωσης έργου που χρηματοδοτούνται, στο πλαίσιο υλοποίησης του 

¨Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής 2014-

2020 (ΤΕΒΑ/FEAD)"» (ΑΔΑ: 6ΕΑΧΟΡΕΓ-ΔΑ3) 

22. 18/11/2015, ΔΕ23/οικ. 51927/3817 Απόφαση Αναπληρώτριας Υπουργού Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής «Παράταση προθεσμίας υποβολής Προτάσεων 

στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής’, το 

οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους 

(ΤΕΒΑ)» (ΑΔΑ: 6ΤΡΑ465Θ1Ω-ΖΑ3). 

23. 27/11/2015, α.π. ΑΣΔΑ 3587, Τεχνικό Δελτίο Πράξης, MIS (ΟΠΣ): 5000147 

«Αποκεντρωμένες προμήθειες τροφίμων και βασικής υλικής συνδρομής, διοικητικές 

δαπάνες και παροχή συνοδευτικών μέτρων 2015-2016 – Κ.Σ. Δυτικού Τομέα 

Αθηνών». 

24. 18/03/2016: Απόφαση Εκτελεστικής Επιτροπής ΑΣΔΑ 57/2016 (ΑΔΑ: 6ΚΖ9ΟΡΕΓ-466) 

«Έγκριση συμβάσεων μίσθωσης έργου που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Συνδρομής 2014-2020 (ΤΕΒΑ-FEAD)». Αφορά στην έγκριση τριών επιπλέων 

συμβάσεων (δύο Ψυχολόγων και ενός Λογοθεραπευτή), προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που βιώνουν καθημερινά, εξαιτίας της φτώχειας οι 

ωφελούμενες οικογένειες του προγράμματος και τα παιδιά του 

25. Απόφαση ελέγχου νομιμότητας αριθμ. πρωτ. 30273/11488/26/04/2016 (ΑΔΑ: 

6910ΟΡ1Κ-Μ4Ψ) του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, της ως 

άνω απόφασης (57/2016). 

26. 21/06/2016: Απόφαση Υπουργού Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού για ένταξη 

στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2016, ΣΑΕ-093/8 (ΑΔΑ: ΩΗΜΓ4653Ο7-

ΙΨΓ). Αρ. Πρωτ. ΑΣΔΑ 1877, 24/06/2016  

27. 30/06/2016: Απόφαση Εκτελεστικής Επιτροπής ΑΣΔΑ 118/2016: «Έγκριση της μελέτης 

"Προμήθεια τροφίμων και ειδών Βασικής Συνδρομής", διάθεση πίστωσης ποσού, 

κατάρτιση των όρων διακήρυξης και καθορισμός ημερομηνίας διεξαγωγής της 

δημοπρασίας» (ΑΔΑ: ΨΟΟ1ΟΡΕΓ-ΧΝ9).  
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1.3. Σύντομο Ιστορικό του Προγράμματος – Η Υλοποίηση της Πράξης 
«Αποκεντρωμένες Προμήθειες» στη Δυτική Αθήνα» 

 

Το ΕΠ ΕΒΥΣ, μετά από την ολοκλήρωση της 1ης Πράξης του με τίτλο «Κεντρικές 

Προμήθειες», βρίσκεται πλέον στην 2η Πράξη του, που έχει τίτλο «Αποκεντρωμένες 

Προμήθειες». Στη 2η αυτή Πράξη οι επικεφαλής εταίροι των Κοινωνικών Συμπράξεων είναι 

υπεύθυνοι για την προμήθεια των ειδών που θα διανεμηθούν στις ωφελούμενες 

οικογένειες του προγράμματος, όπως επίσης και για την οργάνωση και την διεξαγωγή όλων 

των διανομών.  

Ο ΑΣΔΑ, ως επικεφαλής εταίρος της Κοινωνικής Σύμπραξης του Δυτικού Τομέα Αθηνών, 

πραγματοποίησε διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την προμήθεια τροφίμων και ειδών 

ΒΥΣ με τίτλο: «Προμήθεια τροφίμων και ειδών βασικής υλικής συνδρομής για τις ανάγκες 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής του ΤΕΒΑ».  

Από συγκεκριμένο  διαγωνισμό όσον αφορά την Ομάδα των Τροφίμων (ξηρών και νωπών) 

προέκυψε μια ενδιαφερόμενη εταιρεία.  

Όσον αφορά στις υπόλοιπες ομάδες της Διακήρυξης (είδη ΒΥΣ, σχολικά είδη και βρεφικά 

είδη) ο διαγωνισμός κηρύχθηκε άγονος. Στη συνέχεια, η Επιτροπή Διενέργειας του 

Διαγωνισμού της σχετικής Διακήρυξη του ΑΣΔΑ συνήλθε προκειμένου να αξιολογήσει τα 

δικαιολογητικά και την προσφορά της εταιρείας. Η τελική της γνωμοδότηση ήταν υπέρ της 

κατακύρωσης του αποτελέσματος του διαγωνισμού στην ενδιαφερόμενη εταιρεία. 

Ακολούθως, η Ε.Ε. του ΑΣΔΑ με την υπ' αριθμ. 161/2016 απόφαση της, επικύρωσε την 

απόφαση της επιτροπής και κατακύρωσε το αποτέλεσμα του διαγωνισμού στην εταιρεία 

«SALAS INTER.GROUP ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ Α.Ε.». 

Η απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (Ε.Ε.) του ΑΣΔΑ επικυρώθηκε από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής με την υπ’αριθμ. 72644/27932 -19/9/2016 και από το ΣΤ’ 

Κλιμάκιο του Ελεγκτικού Συνεδρίου  με το υπ' αριθμ. 61662-13/10/2016. Κατόπιν στις 

27/01/2017 η σύμβαση προμήθειας τροφίμων έλαβε τη σύμφωνη γνώμη από την 

Διαχειριστική Αρχή - Μονάδα Β' με το υπ' αριθμ. έγγραφο ΔΑ ΤΕΒΑ ΕΙΕΑΔ/ΕΞ/80. 

Οι υπόλοιπες «ομάδες» του διαγωνισμού που βγήκαν άγονες, συμπεριλήφθηκαν στην υπ’ 

αριθ. 3/2017 νέα μελέτη του ΑΤΠΑ (Αυτοτελές Τμήμα Προγραμματισμού & Ανάπτυξης) του 

ΑΣΔΑ με τίτλο: «Προμήθεια τροφίμων και ειδών βασικής υλικής συνδρομής για τις ανάγκες 

του ΕΠ ΕΒΥΣ του ΤΕΒΑ /FEAD» της Πράξης: «Αποκεντρωμένες Προμήθειες Τροφίμων και 

ΒΥΣ, Διοικητικές δαπάνες και παροχή Συνοδευτικών μέτρων 2015-2016-Κ.Σ. Δυτικού Τομέα 

Αθηνών» και μαζί με την προκήρυξη υποβλήθηκαν σε νέο διεθνή διαγωνισμό.  

Η Προκήρυξη απεστάλη και αναρτήθηκε στην Υπηρεσία επίσημων εκδόσεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής TED στις 17/8/2017 με τον προσωρινό αριθμό αναφοράς: 2017-

113500(17-345369-001).  

Η Ε.Ε. του ΑΣΔΑ με την υπ’ αριθμ. 3258/23-8-2017 ενέκρινε την υπ’ αριθμ. 3/2017 μελέτη 

του ΑΤΠΑ, κατάρτισε τους όρους της διακήρυξης και όρισε ημερομηνία αποσφράγισης και 

αξιολόγησης προσφορών την 29η/09/2017 και ώρα 10:00 π.μ στα γραφεία του ΑΣΔΑ. Τα 
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τεύχη της διακήρυξης έλαβαν την έγκριση και την σύμφωνη γνώμη από την Διαχειριστική 

Αρχή-Μονάδα Β’ του προγράμματος, με το υπ’ αριθμ. ΔΑ/ΤΕΒΑ ΕΙΕΑΔ/ΕΞ/690-28/07/2017 

έγγραφο. 

 

1.4. Διαδικασία και Πορεία Υλοποίησης της Προμήθειας και Διανομής Τροφίμων 
(νωπών & μακράς διάρκειας) 

 

Από το διεθνή διαγωνισμό με τίτλο: «Προμήθεια τροφίμων και ειδών βασικής υλικής 

συνδρομής για τις ανάγκες του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής 

Υλικής Συνδρομής του ΤΕΒΑ» προέκυψε μειοδότης μόνο για την Ομάδα Α: «Προμήθεια 

τροφίμων (νωπών και μακράς διάρκειας)». 

Η σύμβαση της μειοδότριας εταιρεία και του ΑΣΔΑ υπογράφηκε στις 09/02/2017 και η 

συμβατική της αξία είναι 2.311.826,62€.  

Σύμφωνα με την σύμβαση ο σχεδιασμός για την υλοποίηση των «Αποκεντρωμένων 

Προμηθειών », σε ότι αφορά την ομάδα των τροφίμων, περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

 

1. Πραγματοποίηση 8 διανομών Τροφίμων (νωπών & μακράς διάρκειας), για τη χρονική 

περίοδο Φεβρουάριος – Δεκέμβριος 2017, με διακοπή κατά τους καλοκαιρινούς μήνες 

Ιούλιο – Αύγουστο και συνέχεια από τον Σεπτέμβρη έως το τέλος του έτους 

2. Η διανομή των Τροφίμων  γίνεται στα σημεία διανομής που ο κάθε εταίρος της 

Κοινωνικής Σύμπραξης έχει δηλώσει και τα οποία πληρούν τις προϋποθέσεις που θέτει ο 

«Οδηγός Εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής 

Συνδρομής (Ε.Π. I)» και ο Οδηγός Υγιεινής Νο 9 : «Κανονισμός ΕΦΕΤ για Αποθήκευση & 

Διανομή Τροφίμων σε συνθήκες περιβάλλοντος, ψύξης ή κατάψυξης» 

3. Σύμφωνα με την διακήρυξη του διαγωνισμού «Προμήθεια τροφίμων (νωπών & μακράς 

διάρκειας)», η προμήθεια των Τροφίμων γίνεται με τη μορφή πακέτων .Τα προϊόντα, ανά 

πακέτο, τοποθετούνται από τον ανάδοχο σε χάρτινο ανθεκτικό κιβώτιο, κατάλληλου 

βάρους και αντοχής για παλετοποίηση, τα οποία θα αποτελούν το «καλάθι» της κάθε 

ωφελούμενης οικογένειας. Tα προϊόντα που απαιτούν ψυγείο  τοποθετούνται σε ξεχωριστή 

σακούλα, κατάλληλη για αυτά. 

Με φροντίδα της ανάδοχης εταιρείας, δημιουργείται μια συνεχής γραμμή διανομής σε 

κάθε σημείο, ώστε οι ωφελούμενοι να εξυπηρετούνται σε συνεχή ροή και με τη βοήθεια 

πολυάριθμου προσωπικού της εταιρείας, η εξυπηρέτηση των ωφελούμενων γίνεται με 

αποτελεσματικότητα και κυρίως με σεβασμό και  αξιοπρέπεια προς τους ωφελούμενους. 
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Είδη και ποσότητες - Συνταγή διανομών 

Οι καταγεγραμμένες ωφελούμενες οικογένειες του Επισιτιστικού Προγράμματος της Κ.Σ. 

Δυτικού Τομέα Αθηνών λαμβάνουν σε κάθε διανομή τα Πακέτα Τροφίμων (Α1, Α2, Α3) 

όπως αναλύονται στους ακόλουθους πίνακες: 

 

 Α1 Α2 Α3 

Οικογένεια με 1 μέλος 1   

Οικογένεια με 2 μέλη  1  

Οικογένεια με 3 μέλη   1 

Οικογένεια με 4 μέλη 1 1  

Οικογένεια με 5 μέλη  1 1 

Οικογένεια με 6 μέλη και άνω   2 

Αναλυτικά το κάθε Πακέτο Τροφίμων περιλαμβάνει τα ακόλουθα είδη στις εξής  ποσότητες: 

Πακέτο Α1:  

 Προϊόν Μονάδα Ποσότητα 

1 Ελαιόλαδο έξτρα παρθένο λίτρα 1,00 

2 Αλεύρι κιλά 1,00 

3 Φασόλια κιλά 0,50 

4 Φακές κιλά 0,50 

5 Τυρί φέτα εγχώρια κιλά 0,50 

6 Ζάχαρη κιλά 1,00 

7 Ζυμαρικά κιλά 1,00 

8 Συμπυκνωμένος χυμός τομάτας (πελτέ) λίτρο 0,40 

9 Ρύζι κιλά 1,00 

10 Μοσχάρι άνευ οστών κιλά 0,50 

11 Κοτόπουλο νωπό κιλά 1,50 

12 Λάχανο, ολόκληρο κιλά 1,00 

13 Καρότα κιλά 1,00 
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 Προϊόν Μονάδα Ποσότητα 

14 Τομάτες κιλά 1,00 

15 Πατάτες κιλά 2,00 

16 Μήλα κιλά 1,00 

17 Πορτοκάλια κιλά 1,00 

Πακέτο Α2:  

 Προϊόν Μονάδα Ποσότητα 

1 Ελαιόλαδο έξτρα παρθένο λίτρα 1,00 

2 Αλεύρι κιλά 1,00 

3 Φασόλια κιλά 0,50 

4 Φακές κιλά 0,50 

5 Τυρί φέτα εγχώρια κιλά 0,50 

6 Τυρί Γραβιέρα εγχώρια κιλά 0,50 

7 Ζάχαρη κιλά 1,00 

8 Ζυμαρικά κιλά 2,00 

9 Συμπυκνωμένος χυμός τομάτας (πελτέ) λίτρο 0,40 

10 Ρύζι κιλά 1,00 

11 Μοσχάρι άνευ οστών κιλά 0,50 

12 Χοιρινό άνευ οστών κιλά 0,50 

13 Κοτόπουλο νωπό κιλά 1,50 

14 Λάχανο, ολόκληρο κιλά 1,00 

15 Καρότα κιλά 1,00 

16 Τομάτες κιλά 1,00 

17 Πατάτες κιλά 3,00 

18 Μήλα κιλά 1,00 

19 Πορτοκάλια κιλά 1,00 

20 Γάλα Εβαπορέ λίτρα 0,40 
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Πακέτο Α3:  

 Προϊόν Μονάδα Ποσότητα 

1 Ελαιόλαδο έξτρα παρθένο λίτρα 1,00 

2 Αλεύρι κιλά 1,00 

3 Φασόλια κιλά 0,50 

4 Φακές κιλά 0,50 

5 Τυρί φέτα εγχώρια κιλά 0,50 

6 Τυρί Γραβιέρα εγχώρια κιλά 0,50 

7 Ζάχαρη κιλά 1,00 

8 Ζυμαρικά κιλά 2,00 

9 Συμπυκνωμένος χυμός τομάτας (πελτέ) λίτρο 0,40 

10 Ρύζι κιλά 1,00 

11 Μοσχάρι άνευ οστών κιλά 1,00 

12 Χοιρινό άνευ οστών κιλά 1,00 

13 Κοτόπουλο νωπό κιλά 3,00 

14 Λάχανο, ολόκληρο κιλά 2,00 

15 Καρότα κιλά 2,00 

16 Τομάτες κιλά 2,00 

17 Πατάτες κιλά 4,00 

18 Μήλα κιλά 2,00 

19 Πορτοκάλια κιλά 2,00 

20 Γάλα Εβαπορέ λίτρα            0,80 

 

Απολογισμός διανομών Τροφίμων Αποκεντρωμένων Προμηθειών 2017 

Συνολικά έως τις 17/07/2017 είχαν πραγματοποιηθεί οι  5 από τις 8 διανομές τροφίμων και 

είχε καλυφθεί το 60% του φυσικού αντικειμένου της προμήθειας. Σύμφωνα με το 

σχεδιασμό, προβλέπεται να διεξαχθούν άλλες 4 διανομές έως το τέλος του έτους, που 

αποτελεί το τέλος του φυσικού αντικειμένου της Πράξης. Η επόμενη διανομή σχεδιάζεται 

να πραγματοποιηθεί τέλος Σεπτεμβρίου με αρχές Οκτωβρίου. 

H πρώτη διανομή πραγματοποιήθηκε από 21/02/2017 έως 07/03/2017. Ο αριθμός των 

εγγεγραμμένων ωφελούμενων οικογενειών ήταν 7.031 και προσήλθαν 4.889, δηλαδή 

γενικό ποσοστό συμμετοχής  της τάξης του 63,25%. 

H δεύτερη διανομή πραγματοποιήθηκε από 23/03/2017 έως 10/04/2017 και προσήλθαν 

4.901 ωφελούμενες οικογένειες, δηλαδή γενικό ποσοστό συμμετοχής της τάξης του 64,82%. 



«Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Βασικής και Υλικής Συνδρομής – Τεχνική και Επιστημονική 
Υποστήριξη Διοικητικών Ενεργειών του Δικαιούχου της Κ.Σ. Δυτικού Τομέα» 

Παραδοτέο Ι (Π-Ι) 
  

17 
 

H τρίτη διανομή πραγματοποιήθηκε από 12/05/2017 έως 27/05/2017 και προσήλθαν 4.738 

ωφελούμενες οικογένειες, δηλαδή γενικό ποσοστό συμμετοχής της τάξης του 60,16%. 

H τέταρτη διανομή πραγματοποιήθηκε από 28/06/2017 έως 10/07/2017. Ο αριθμός των 

εγγεγραμμένων ωφελούμενων οικογενειών ήταν 2.994 και προσήλθαν, δηλαδή γενικό 

ποσοστό συμμετοχής της τάξης του 78,2%. 

H πέμπτη διανομή πραγματοποιήθηκε από 07/07/2017 έως 17/07/2017 και προσήλθαν 

2.280 οικογένειες, δηλαδή γενικό ποσοστό συμμετοχής της τάξης του 68,26%. 

 

Πίνακας 1: Ανάλυση των Διανομών Τροφίμων Αποκεντρωμένων Προμηθειών στη Δυτική Αθήνα 
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1.5. Ωφελούμενοι της Πράξης «Αποκεντρωμένες Προμήθειες» στη Δυτική Αθήνα 

Κατά την έναρξη υλοποίησης της Πράξης «Αποκεντρωμένες Προμήθειες» οι 

ωφελούμενοι του ΕΠ ΕΒΥΣ ήταν οι ίδιοι που είχαν εγκριθεί για την 1η Πράξη με τίτλο: 

«Κεντρικές Προμήθειες» (Πίνακας 2). Έτσι οι πρώτες τρεις (3) διανομές που 

πραγματοποιήθηκαν μέσα στο 2017 έγιναν με τους «παλαιούς» καταλόγους των 

ωφελουμένων. Αναλυτικά έως τις 31/05/2017 οι ωφελούμενοι του Επισιτιστικού 

Προγράμματος ήταν 7.028 οικογένειες με συνολικό αριθμό 14.080 ωφελούμενων 

μελών.  

 Με το υπ’ αριθμ. ΦΕΚ 1474/28.04.2017  οι ωφελούμενοι του ΕΠ ΕΒΥΣ συνδέθηκαν με 

τους δικαιούχους του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ).  

Το ΚΕΑ συνδυάζει τρεις πυλώνες: 

 Εισοδηματική ενίσχυση: Η παροχή χρηματικής ενίσχυσης στο ωφελούμενο 

νοικοκυριό.  

 Υπηρεσίες Κοινωνικής Ένταξης: Οι δικαιούχοι, κατά περίπτωση και ανάλογα με τις 

ανάγκες τους, θα διασυνδέονται με άλλες κοινωνικές υπηρεσίες και 

προγράμματα, με την προϋπόθεση ότι πληρούν τα κριτήρια ένταξης έκαστου 

Προγράμματος. Σε αυτές εντάσσεται και το ΤΕΒΑ, στο οποίο η ένταξη κάθε 

ωφελούμενου νοικοκυριού δεν είναι υποχρεωτική. 

Οι παροχές αυτές δεν συνυπολογίζονται στο εισόδημα του ωφελούμενου νοικοκυριού. 

Έτσι από την 01/06/2017 καταργήθηκαν οι υπάρχουσες ωφελούμενες οικογένειες του 

Επισιτιστικού Προγράμματος ΤΕΒΑ/FEAD και πλέον ορίστηκε ότι ωφελούμενοι του 

Προγράμματος θα είναι μόνον όσοι δικαιούνται να λαμβάνουν το ΚΕΑ. Η βάση αυτή με 

τους ωφελούμενους θα παραμένει ανοικτή για νέες εντάξεις ωφελουμένων και θα 

ανανεώνεται κάθε μήνα. Η 4η και 5η διανομή του 2017 πραγματοποιήθηκαν με τις 

καταστάσεις ωφελουμένων οικογενειών που είχαν εναρμονιστεί με το Πρόγραμμα 

παροχής ΚΕΑ (Πίνακας 3). Αναλυτικά, την 1 Ιουνίου 2017 στην Κοινωνική Σύμπραξη της 

Δυτικής Αθήνας έχουν γίνει αρχικά δεκτές αιτήσεις 2.994 οικογενειών, με συνολικό 

αριθμό 7.056 ωφελούμενων μελών.  

Από την 1 Αυγούστου 2017 οι καταστάσεις των ωφελούμενων περιλαμβάνουν 

αποδεκτές αιτήσεις 5.399 οικογενειών, με συνολικό αριθμό 12.621 ωφελούμενων 

μελών (Πίνακας 4).  Ο αριθμός αυτός των ωφελουμένων οικογενειών θα είναι και οι 

δικαιούχοι για την σχεδιαζόμενη από τον ΑΣΔΑ 6η διανομή Αποκεντρωμένων 

Προμηθειών 2017 για την Κοινωνική Σύμπραξη Δυτικού Τομέα Αθηνών.  

Αναλυτικά οι μεταβολές στις ωφελούμενες οικογένειες του Προγράμματος και η 

ταξινόμησή τους ανάλογα με το αριθμό των μελών τους, αποτυπώνονται στους πίνακες 

που ακολουθούν. 
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Αντίστοιχη στατιστική ανάλυση του «προφίλ» των ωφελουμένων σε επίπεδο 

οικογένειας και, όπου είναι δυνατόν, ανά κατηγορία ευπαθούς ομάδας γίνεται στο 

Κεφάλαιο 2 του παρόντος. 

 

Πίνακας 2: Ωφελούμενες οικογένειες μετά τις ενστάσεις  

(Κεντρικές Προμήθειες Φεβρουάριος 2016) 

 
 

  

α/α Εταίρος 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Συν.

1

Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, 

Πετρουπόλεως και 

Αχαρνών

29 1 4 3 1 0 0 1 0 39

2 Ιερά Μητρόπολη Νικαίας 399 153 101 59 21 6 1 1 0 741

3
Ιερά Μητρόπολη 

Περιστερίου
53 17 9 6 4 0 1 0 0 90

4 ΑΣΔΑ 3 1 2 2 0 0 0 0 0 8

5 Δήμος Αγίας Βαρβάρας 510 259 162 120 38 9 1 0 0 1.100

6
Δήμος Αγίων Αναργύρων - 

Καματερού
457 204 123 103 37 3 5 3 1 936

7 Δήμος Αιγάλεω 436 161 108 76 15 3 0 0 1 800

8 Δήμος Ιλίου 567 274 211 168 50 17 0 2 0 1.291

9 Δήμος Περιστερίου 646 224 150 140 40 8 4 0 0 1.212

10 Δήμος Πετρούπολης 230 92 60 51 12 5 1 0 0 451

11 Δήμος Χαϊδαρίου 190 73 43 43 11 0 2 0 1 363

ΣΥΝΟΛΑ 3.520 1.459 973 771 229 51 15 7 3 7.031
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Πίνακας 3: Ωφελούμενες οικογένειες μετά την διασύνδεση ΤΕΒΑ-ΚΕΑ (Ιούνιος 2017) 

 

 

  

α/α Εταίρος 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ΣΥΝΟΛΑ

1

Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, 

Πετρουπόλεως και 

Αχαρνών

4 0 2 0 0 0 0 0 0 0 6

2 Ιερά Μητρόπολη Νικαίας 5 0 0 0 1 0 1 0 0 0 7

3
Ιερά Μητρόπολη 

Περιστερίου
26 6 5 5 0 0 0 0 0 0 42

4 ΑΣΔΑ 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

5 Δήμος Αγίας Βαρβάρας 140 99 87 81 33 17 8 2 1 1 469

6
Δήμος Αγίων Αναργύρων - 

Καματερού
165 67 80 81 22 6 1 0 0 0 422

7 Δήμος Αιγάλεω 224 97 83 78 19 6 0 0 1 0 508

8 Δήμος Ιλίου 197 141 125 125 26 10 4 0 0 0 628

9 Δήμος Περιστερίου 228 116 65 49 17 6 0 0 0 0 481

10 Δήμος Πετρούπολης 100 53 46 50 9 0 2 0 0 0 260

11 Δήμος Χαϊδαρίου 66 39 27 27 10 1 0 0 0 0 170

ΣΥΝΟΛΑ 1.155 618 520 497 137 46 16 2 2 1 2.994
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Πίνακας 4:  Ωφελούμενες οικογένειες (Σεπτέμβριος 2017) 
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1.6.  Ενεργοποίηση της Λειτουργίας του ΟΠΣ - Καταχώρηση των Δράσεων της Πράξης 
στο ΟΠΣ 

 

Μετά  από την έναρξη λειτουργίας του ΟΠΣ για το ΤΕΒΑ και, συγκεκριμένα τον Απρίλιο 

του 2016, Ο ΑΣΔΑ, ως Επικεφαλής Εταίρος της Κοινωνικής Σύμπραξης του Δυτικού 

Τομέα Αθηνών, υπέβαλε στην πλατφόρμα του ΟΠΣ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό 

Σύστημα ΕΣΠΑ), το Τεχνικό Δελτίο Πράξης με τίτλο: «Αποκεντρωμένες Προμήθειες 

τροφίμων και βασικής υλικής συνδρομής, Διοικητικές δαπάνες και παροχή 

συνοδευτικών μέτρων 2015-2016», με κωδικό 5000147. Κατόπιν, υποβλήθηκε το 

υποέργο 5 με τίτλο: «Προμήθεια Τροφίμων» το οποίο ελέγχθηκε και εγκρίθηκε από την 

Διαχειριστική Αρχή.  

Ακολούθως, υποβλήθηκαν το Υποέργο 3 με τίτλο: «Προμήθεια Τροφίμων (νωπών και 

μακράς διάρκειας)» και το Υποέργο 4 με τίτλο: «Προμήθεια Ειδών Βασικής Υλικής 

Συνδρομής», τα οποία αφορούν την «Προμήθεια τροφίμων και ειδών βασικής υλικής 

συνδρομής για τις ανάγκες του ΕΠ ΕΒΥΣ του ΤΕΒΑ /FEAD».  Τα παραπάνω Υποέργα 

έχουν και αυτά ελεγχθεί και εγκριθεί από την Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος.  

Τέλος, στην κατηγορία Δελτίο Δήλωσης Δαπανών είχαν καταχωρηθεί όλες οι δαπάνες 

που έχουν πραγματοποιηθεί για την προμήθεια των τροφίμων του Υποέργου 5 έως και 

την 3η διανομή της Κοινωνικής  Σύμπραξης (31.5.2017). 

 

1.7. Πορεία Χρηματοδότησης της Πράξης  

 

Η Κ.Σ. Δυτικού Τομέα έλαβε την Άνοιξη του 2016 προκαταβολή της τάξεως του 30% της 

συνολικής χρηματοδότησης της Πράξης: «Αποκεντρωμένες Προμήθειες». Με την 

προκαταβολή αυτή, εξοφλήθηκε η ανάδοχος εταιρεία για τα κόστη των τριών πρώτων 

Διανομών της Κοινωνικής  Σύμπραξης που αφορούσαν στην Προμήθεια και διανομή 

των Τροφίμων .  

Με την ολοκλήρωση και  της 5ης Διανομής, καλύφθηκε το 60% του φυσικού 

αντικειμένου της Πράξης, γεγονός που  έδωσε το δικαίωμα στον ΑΣΔΑ να αιτηθεί την 

καταβολή ενδιάμεσης πληρωμής από το αρμόδιο Υπουργείο, ύψους και αυτή ίση με το 

30% της χρηματοδότησης.   

Ο ΑΣΔΑ υπέβαλε στην πλατφόρμα του ΟΠΣ όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την 

λάβει την ενδιάμεση αυτή δόση, η οποία τελικά καταβλήθηκε στο λογαριασμό της 

Κοινωνικής Σύμπραξης στις αρχές του Σεπτέμβρη 2017. 
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1.8. Λογισμικό Σύστημα Παρακολούθησης Αποθήκης της Πράξης  

 

Από τις 28/02/2017 λειτουργεί πλατφόρμα του Λογισμικού Παρακολούθησης 

Αποθεμάτων Αποθήκης που παρέχεται μέσω του ΕΙΕΑΔ (Δ.Α. του ΤΕΒΑ στην Ελλάδα). 

Μέσω της εφαρμογής αυτής, ο επικεφαλής εταίρος κάθε Κ.Σ. εισάγει τα είδη / προϊόντα 

που είναι προς διανομή, διαχειρίζεται τα αποθέματα αυτών μετά την ολοκλήρωση των 

διανομών, καθορίζει τους κανόνες της διανομής (είδη και ποσότητες αυτών που 

δικαιούται κάθε ωφελούμενη οικογένεια) και μπορεί να εξάγει απολογιστικά αρχεία 

από τις κινήσεις της αποθήκης και των διανομών. 

 Επίσης, μέσω του λογισμικού συστήματος παρακολούθησης αποθήκης, διεξάγεται από 

τη Διαχειριστική Αρχή του ΕΠ ΕΒΥΣ (ΕΙΕΑΔ), συνεχής ενημέρωση για τους 

ωφελούμενους του προγράμματος, τα χαρακτηριστικά των ωφελούμενων οικογενειών, 

τα στοιχεία επικοινωνίας τους και διάφορα άλλα απαραίτητα στοιχεία ( όπως, ΑΜΚΑ, 

κωδικός αίτησης). 

Οι διανομές διεξάγονται με την χρήση tablet στα οποία είναι εγκατεστημένο το 

λογισμικό παρακολούθησης της αποθήκης. Επομένως, κατά τη διάρκεια των διανομών, 

με την έλευση του κάθε ωφελούμενου και την προσκόμιση των απαραίτητων 

πιστοποιητικών ταυτοποίησης,  εμφανίζονται στην οθόνη του tablet τα είδη και οι 

ποσότητες αυτών που δικαιούνται να παραλάβουν (σύμφωνα με την προκαθορισμένη 

συνταγή της κάθε διανομής) και έτσι, η αποθήκη ενημερώνεται αυτόματα για τη 

συγκεκριμένη παραλαβή. 
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2. Στατιστική Ανάλυση του «προφίλ» των Ωφελουμένων του ΤΕΒΑ στη Δυτική 
Αθήνα 

 

Στην παρούσα Ενότητα γίνεται στατιστική ανάλυση του «προφίλ» των ωφελουμένων της 

Κ.Σ.. σε επίπεδο οικογένειας και, όπου είναι δυνατόν, ανά κατηγορία ευπαθούς ομάδας, με 

βάση τα μέχρι σήμερα διαθέσιμα στοιχεία.  Στο 2ο Παραδοτέο, θα γίνει επικαιροποίηση και 

συμπλήρωση της ανάλυσης, με τα νέα στοιχεία που θα έχει στη διάθεσή του Σύμβουλος. 

Όπως έχει ήδη αναφερθεί σύμφωνα με τη ΚΥΑ των υπουργών Εσωτερικών, Εργασίας και 

Οικονομικών (24 Ιανουαρίου 2017, Αρ. Φύλλου 128), οι ωφελούμενοι του Κ.Ε.Α. 

εντάσσονται σε προγράμματα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του Ταμείου Ευρωπαϊκής 

Βοήθειας προς τους Άπορους (ΤΕΒΑ). 

Οι ωφελούμενες μονάδες είναι τα νοικοκυριά που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας 

φτώχειας και οι άστεγοι: 

 Μονοπρόσωπο νοικοκυριό: το νοικοκυριό που αποτελείται από ένα ενήλικο άτομο 

που διαμένει μόνο του σε κατοικία και δεν εμπίπτει στην κατηγορία ενηλίκων έως 

25 ετών που φοιτούν σε πανεπιστημιακές σχολές ή σχολεία ή ινστιτούτα 

επαγγελματικής εκπαίδευσης ή κατάρτισης της ημεδαπής ή αλλοδαπής. 

 Πολυπρόσωπο νοικοκυριό: το νοικοκυριό που αποτελείται από όλα τα άτομα που 

διαμένουν κάτω από την ίδια στέγη. Δύναται να απαρτίζεται και από 

φιλοξενούμενα άτομα ή φιλοξενούμενη οικογένεια, με την προϋπόθεση ότι η 

φιλοξενία είχε δηλωθεί στην τελευταία εκκαθαρισμένη δήλωση φορολογίας 

εισοδήματος. Επίσης υπογραμμίζεται ότι: 

 στο πολυπρόσωπο νοικοκυριό εντάσσονται και τα ενήλικα τέκνα έως 25 

ετών που φοιτούν σε πανεπιστημιακές σχολές ή σχολεία ή ινστιτούτα 

επαγγελματικής εκπαίδευσης ή κατάρτισης, ανεξαρτήτως του τόπου 

διαμονής τους. Σε αυτή την περίπτωση, ακόμα και αν το τέκνο σπουδάζει 

σε τόπο διαφορετικό από εκείνον στον οποίο διαμένουν οι γονείς του, θα 

πρέπει να συμπεριληφθεί στην αίτηση ένταξης στο πρόγραμμα που 

υποβάλλουν οι γονείς. 

 τα εισοδηματικά και περιουσιακά στοιχεία συζύγου κάποιου εκ των μελών 

του νοικοκυριού, που διαμένει στο εξωτερικό, προσμετρούνται στον 

υπολογισμό των κριτηρίων για ένταξη στο Πρόγραμμα. 

 Άστεγοι: τα άτομα που διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα καταλύματα μπορούν 

να ενταχθούν στο πρόγραμμα, με την προϋπόθεση ότι έχουν καταγραφεί από τις 

κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων ή κάνουν χρήση των υπηρεσιών Ανοικτών 

Κέντρων Ημέρας Αστέγων ή/και Υπνωτηρίων που λειτουργούν στους Δήμους. Η 

διαπίστωση της έλλειψης στέγης δεν δύναται να τεκμηριωθεί μόνο μέσω του 

εντύπου της φορολογικής δήλωσης. Ωστόσο, οι άστεγοι, εφόσον πληρούν την 

ανωτέρω προϋπόθεση, απαλλάσσονται από την υποχρέωση καταβολής προστίμου 

λόγω μη τήρησης της προθεσμίας για την υποβολή της φορολογικής δήλωσης E1. 
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Συνοπτική παρουσίαση των προϋποθέσεων των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων των 

«ωφελούμενων» περιγράφονται στην σχετική ΚΥΑ που διέπει την εφαρμογή του ΚΕΑ. 

Στον πίνακα που ακολουθεί γίνεται παρουσίαση της κατανομής των «ωφελούμενων» 

μονάδων / Αιτήσεων ανά Εταίρο της Κ.Σ. (στην Κ.Σ. καταγράφονται στις 16/11/2017, 6719 

αιτήσεις).  

Πίνακας 5: Κατανομή Αιτήσεων (μοναδικές αιτήσεις) ανά Εταίρο Κ.Σ. 

Εταίρος Πλήθος Αριθμ. Αίτησης % Αριθμ. Αίτησης 

Αγίας Βαρβάρας 958 14,23% 

Αγίων Αναργύρων-Καματερού 930 13,82% 

Αιγάλεω 1.152 17,15% 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ 
ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ 

14 0,21% 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 97 1,45% 

Ιλίου 1.385 20,59% 

Περιστερίου 1.282 19,15% 

Πετρούπολης 523 7,78% 

Χαϊδαρίου 378 5,62% 

Γενικό Σύνολο 6.719 100,00% 

(Ημερομηνία αναφοράς στοιχείων : 16/11/2017) 

Όπως φαίνεται και στο διάγραμμα που ακολουθεί, το μεγαλύτερο ποσοστό των αιτήσεων 

καταγράφεται στον Δήμο Ηλίου (20,59%) και ακολουθούν με μικρή διαφορά ο Δήμος 

Περιστερίου (στον οποίο συγκεντρώνεται το 19,15% των Αιτήσεων) και ο δήμος Αιγάλεω 

(στον οποίο καταγράφεται το 17,15% των Αιτήσεων). Εντύπωση προκαλεί ότι στους 3 

προαναφερόμενους Εταίρους καταγράφονται πάνω από τις μισές αιτήσεις (συγκεκριμένα 

το 56,9%). 

Με διψήφια ποσοστά συμμετέχουν και οι Δήμοι Αγίας Βαρβάρας και Αγίων Αναργύρων-

Καματερού (14,23% και 13,82% αντίστοιχα), ενώ με ποσοστά κάτω του 10% συμμετέχουν οι 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ, Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ και οι 

Δήμοι Πετρούπολης και Χαϊδαρίου. 
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Διάγραμμα 1: Πλήθος Αιτήσεων (μοναδικές αιτήσεις) ανά Εταίρο Κ.Σ. 

 

 

Όσον αφορά στην κατανομή του συνόλου των μελών (στην Κ.Σ. καταγράφονται στις 

16/11/2017 15.648 μέλη) ανά Εταίρο, περισσότερα μέλη συγκεντρώνονται στο Δήμο Ιλίου 

(3362 μέλη, 21,49%), και κατόπιν ακολουθεί ο Δήμος Περιστερίου (2702 μέλη, 17,27%). 

Ποσοστό κοντά στο 16% συμμετέχουν των μελών καταγράφεται στους Δήμους Αγίας 

Βαρβάρας και Αιγάλεω (2583 και 2555 μέλη αντίστοιχα) και κατόπιν ακολουθεί ο Δήμος 

Αγίων Αναργύρων-Καματερού με ποσοστό 14,13% (2211 μέλη). Συγκέντρωση μελών κάτω 

του 10% καταγράφεται στους Εταίρους Δήμος Πετρούπολης (1186 μέλη, 7,58%), Δήμος 

Χαϊδαρίου (837 μέλη, 5,35%), Ι. ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ (190 μέλη, 1,21%) και Ι. 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ (22 μέλη, 0,14%). 
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Πίνακας 6: Πλήθος μελών ανά Εταίρο Κ.Σ. 

Εταίροι 
Σύνολο μελών  ανά 

εταίρο 
% κατανομή μελών ανά 

εταίρο 

Αγίας Βαρβάρας 2.583 16,51% 

Αγίων Αναργύρων-Καματερού 2.211 14,13% 

Αιγάλεω 2.555 16,33% 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ 22 0,14% 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 190 1,21% 

Ιλίου 3.362 21,49% 

Περιστερίου 2.702 17,27% 

Πετρούπολης 1.186 7,58% 

Χαϊδαρίου 837 5,35% 

Γενικό Σύνολο 15.648 100,00% 

 

Διάγραμμα 2: Πλήθος μελών ανά Εταίρο Κ.Σ. 
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Διάγραμμα 3:  Συσχέτιση ποσοστιαίας κατανομής πλήθους Αιτήσεων και μελών ανά Εταίρο Κ.Σ. 

 

Από τη συσχέτιση των αιτήσεων και του αριθμού των μελών ανά Εταίρο (αλλά και 

συνολικά) προκύπτει ότι το μεγαλύτερο ποσοστό μελών ανά Αίτηση καταγράφεται στον 

Δήμο Αγίας Βαρβάρας, και ακολουθούν οι Δήμοι Ιλίου και Καματερού με τιμές 2,43 και 2,38 

αντίστοιχα.  

Πίνακας 7: Μέσο πλήθος Μελών ανά Αίτηση . Ανάλυση σε επίπεδο Εταίρου ΚΣ 

Εταίρος Μέλη/ Αίτηση 

Αγίας Βαρβάρας 2,70 

Αγίων Αναργύρων-Καματερού 2,38 

Αιγάλεω 2,22 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ 1,57 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 1,96 

Ιλίου 2,43 

Περιστερίου 2,11 

Πετρούπολης 2,27 

Χαϊδαρίου 2,21 
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ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ 
ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Ιλίου Περιστερίου Πετρούπολης Χαϊδαρίου

% πλήθους Αιτήσεων 16,51% 14,13% 16,33% 0,14% 1,21% 21,49% 17,27% 7,58% 5,35%

% ωφελουμένων 14,23% 13,82% 17,15% 0,21% 1,45% 20,59% 19,15% 7,78% 5,62%
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Διάγραμμα 4:  Πλήθος Μελών ανά Αίτηση και Εταίρου – Ειδικές Κατηγορίες 

 

 

Στους Δήμους Πετρούπολης, Αιγάλεω, Χαϊδαρίου και Περιστερίου καταγράφεται τιμή κοντά 

στον συνολικό μέσο όρο (2,33 μέλη ανά αίτηση), ενώ όσον αφορά τους Εταίρους 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ και Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

καταγράφεται τιμή μικρότερη των 2 μελών ανά αίτηση (1,57 και 1,96 αντίστοιχα). 

Ένα σημαντικό ποσοστό της τάξης του 39,65% είναι μονήρεις οικογένειες. Οι περισσότερες 

οικογένειες αυτής της κατηγορίας εντοπίζονται στους Δήμους Αιγάλεω και Περιστερίου. 

Επίσης, ένα σημαντικό ποσοστό της τάξης του 17,5% (σχεδόν μία στις πέντε οικογένειες) 

που έχουν δηλώσει συμμετοχή το Πρόγραμμα είναι μονογονεϊκή. Το σημαντικό αυτό 

ποσοστό αποτελεί ένδειξη ότι οι μονογονεϊκές οικογένειες αντιμετωπίζουν περισσότερα 

προβλήματα και εμφανίζουν μεγαλύτερες ανάγκες στήριξης. Από αυτές το 50,8% (πάνω 

από τις μισές) είναι οικογένειες με ένα παιδί, το 32,8% με δύο παιδιά και το 11,0% με τρία 

παιδιά. Οι υπόλοιπες (5,4%) έχουν από τέσσερα έως εφτά παιδιά. Το υψηλότερο ποσοστό 

μονογονεϊκών οικογενειών απαντάται στην Αγία Βαρβάρα (24,5%) και το χαμηλότερο στο 

Περιστέρι (14,1%) και τους Αγίους Αναργύρους - Καματερό (14,6%). 

Αξιόλογα συμπεράσματα προκύπτουν από την ηλικιακή διάρθρωση των ωφελουμένων. 
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Στην προ του ΚΕΑ κατανομή των ωφελουμένων,  ο κύριος όγκος τους ωφελουμένων 

κατανεμόταν στις παραγωγικές ηλικίες 16-65 ετών (72,5%) και ακολουθούσε η ηλικιακή 

ομάδα 3-15 ετών (21,4%). Μικρό ποσοστό ήταν τα νεογέννητα 0-2 ετών (2,6%) και οι 

ηλικιωμένοι 66 ετών και άνω (3,5%). 

Στην τρέχουσα κατανομή (βλ. πίνακα 8), το 27,4% των ωφελουμένων κατανέμεται στις 

ηλικίες 0-17, ενώ το 63,1% στις ηλικίες 30-64 (32,3% στις ηλικίες 30-50 και 20,8% στις 

ηλικίες 50-64. Το ποσοστό των συνταξιούχων έχει μια ελαφρά αύξηση (3,8%). 

Οι παραπάνω κατανομές εμφανίζονται με έντονες διακυμάνσεις ανάμεσα στους Δήμους-

Εταίρους. 

Οι κατανομές αυτές πάντως δημιουργούν ερωτηματικά για το προφίλ των ωφελουμένων 

ως προς τα υψηλά ποσοστά των μονήρων και των μονογονεϊκών οικογενειών, που χρήσουν 

βαθύτερης ανάλυσης. 

 

Πίνακας 8: Κατανομή Αιτήσεων Νοικοκυριών ανά Πλήθος Μελών στη Δυτική Αθήνα (σύνολο) 

Πλήθος ατόμων νοικοκυριού Αριθμός Αιτήσεων % αιτήσεων 

1 2.664 39,65% 

2 1.410 20,99% 

3 1.154 17,18% 

4 994 14,79% 

5 338 5,03% 

6 104 1,55% 

7 37 0,55% 

8 11 0,16% 

9 5 0,07% 

10 2 0,03% 

Γενικό Σύνολο 6.719 100,00% 
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Διάγραμμα 5:  Κατανομή Αιτήσεων Νοικοκυριών ανά Πλήθος Μελών στη Δυτική Αθήνα (σύνολο) 
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Πίνακας 9: Κατανομή Αιτήσεων Νοικοκυριών ανά Πλήθος Μελών και ανά Εταίρο της Κ.Σ. ΤΕΒΑ της Δυτικής Αθήνας 

Πλήθος 
ατόμων 

νοικοκυριού 
Αγίας Βαρβάρας 

Αγίων Αναργύρων-
Καματερού 

Αιγάλεω 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΙΛΙΟΥ, 

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ 
ΑΧΑΡΝΩΝ 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

Ιλίου Περιστερίου Πετρούπολης Χαϊδαρίου 

1 4,44% 5,27% 7,40% 0,13% 0,74% 7,41% 8,84% 3,08% 2,34% 

2 3,02% 2,81% 3,53% 0,03% 0,30% 4,29% 4,08% 1,70% 1,24% 

3 2,63% 2,52% 2,86% 0,04% 0,16% 3,78% 2,92% 1,38% 0,88% 

4 2,22% 2,19% 2,28% 0,00% 0,21% 3,65% 2,13% 1,22% 0,91% 

5 1,15% 0,73% 0,80% 0,00% 0,01% 0,94% 0,86% 0,31% 0,22% 

6 0,42% 0,24% 0,18% 0,00% 0,01% 0,43% 0,18% 0,04% 0,04% 

7 0,21% 0,07% 0,07% 0,00% 0,00% 0,10% 0,04% 0,04% 0,00% 

8 0,12% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,01% 0,00% 0,00% 

9 0,04% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00% 

10 0,01% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Γενικό 
Σύνολο 

14,26% 13,84% 17,15% 0,21% 1,44% 20,61% 19,08% 7,78% 5,63% 
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Διάγραμμα 6:  Κατανομή Αιτήσεων Νοικοκυριών ανά Πλήθος Μελών και ανά Εταίρο της Κ.Σ. ΤΕΒΑ της Δυτικής Αθήνας  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Αγίας Βαρβάρας 4,44% 3,02% 2,63% 2,22% 1,15% 0,42% 0,21% 0,12% 0,04% 0,01%

Αγίων Αναργύρων-Καματερού 5,27% 2,81% 2,52% 2,19% 0,73% 0,24% 0,07% 0,01% 0,00% 0,00%

Αιγάλεω 7,40% 3,53% 2,86% 2,28% 0,80% 0,18% 0,07% 0,00% 0,01% 0,01%

Ι .ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ 0,13% 0,03% 0,04% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Ι .ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 0,74% 0,30% 0,16% 0,21% 0,01% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Ιλίου 7,41% 4,29% 3,78% 3,65% 0,94% 0,43% 0,10% 0,01% 0,00% 0,00%

Περιστερίου 8,84% 4,08% 2,92% 2,13% 0,86% 0,18% 0,04% 0,01% 0,01% 0,00%

Πετρούπολης 3,08% 1,70% 1,38% 1,22% 0,31% 0,04% 0,04% 0,00% 0,00% 0,00%

Χαϊδαρίου 2,34% 1,24% 0,88% 0,91% 0,22% 0,04% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
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Πίνακας 10: Ηλικιακή κατανομή μελών ωφελούμενων ΚΣ 

Ηλικιακές 
Ομάδες 

Πλήθος Ωφελούμενων ανά  
Ηλικιακή Ομάδα 

% κατανομή Ωφελούμενων ανά  
Ηλικιακή Ομάδα 

0-17 4.282 27,36% 

18-30 2.453 15,68% 

30-50 5.059 32,33% 

50-65 3.257 20,81% 

66+ 597 3,82% 

Γενικό Σύνολο 15.648 100,00% 

 

Όπως φαίνεται στον σχετικό πίνακα (Πίνακας 10) και στο διάγραμμα που ακολουθεί 

(Διάγραμμα 7),  το μεγαλύτερο ποσοστό των μελών (32,33%) ανήκει στην ηλικιακή ομάδα 

των 30-50 (παραγωγική ηλικία) και κατόπιν ακολουθεί η ηλικιακή ομάδα των παιδιών 

27,36.  Τρίτη σε σειρά κατάταξης βρίσκεται η ηλικιακή ομάδα των 50-65 και τέταρτη η 

ηλικιακή ομάδα των νέων (ποσοστό 15,68%). Η ηλικιακή ομάδα των 66+ (ηλικιωμένοι, 

συνταξιούχοι κλπ) συμμετέχει μα μικρό σχετικά ποσοστό της τάξης του 3,82%. 

Διάγραμμα 7: Ηλικιακή κατανομή συνόλου μελών Κ.Σ. 
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Πίνακας 11: Ποσοστιαία κατανομή πλήθους μελών ανά Φύλο και Εταίρο 

Εταίρος Άρρεν Θήλυ Γενικό Σύνολο 

Αγίας Βαρβάρας 7,68% 8,83% 16,51% 

Αγίων Αναργύρων-Καματερού 6,79% 7,34% 14,13% 

Αιγάλεω 7,75% 8,58% 16,33% 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ 
ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ 

0,07% 0,07% 0,14% 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 0,54% 0,67% 1,21% 

Ιλίου 10,44% 11,04% 21,49% 

Περιστερίου 8,37% 8,90% 17,27% 

Πετρούπολης 3,37% 4,21% 7,58% 

Χαϊδαρίου 2,49% 2,86% 5,35% 

Γενικό Σύνολο 47,49% 52,51% 100,00% 

 

Όπως φαίνεται στον παραπάνω πίνακα οι γυναίκες είναι ελαφρώς πολυπληθέστερες από 

τους άνδρες (τόσο στο σύνολο όσο και ανά Εταίρο της Κ.Σ.). 

Διάγραμμα 8:  Ποσοστιαία συμμετοχή διάστασης Φύλου ανά Εταίρο 

 

Τέλος,  η ηλικιακή κατανομή (ομάδες ηλικιών  0-17, 18-30, 30-50, 50-65 και 66+)  ανά 

Εταίρο της Κ.Σ., παρουσιάζεται  στους επόμενους πίνακες (  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Αγίας Βαρβάρας

Αγίων Αναργύρων-Καματερού

Αιγάλεω

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Ιλίου

Περιστερίου

Πετρούπολης

Χαϊδαρίου

Γενικό Άθροισμα

46,5%

48,1%

47,4%

50,0%

44,7%

48,6%

48,4%

44,5%

46,5%

47,5%

53,5%

51,9%

52,6%

50,0%

55,3%

51,4%

51,6%

55,5%

53,5%

52,5%

Άρρεν Θήλυ
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Πίνακας 12,Πίνακας 13) και στο διάγραμμα   που ακολουθεί  (Error! Reference source not 

found.).  
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Διάγραμμα 9: Ηλικιακή διάρθρωση μελών  ανά  Εταίρο 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Αγίας Βαρβάρας

Αγίων Αναργύρων-Καματερού

Αιγάλεω

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΑΧΑΡΝΩΝ

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Ιλίου

Περιστερίου

Πετρούπολης

Χαϊδαρίου

0-17

18-30

30-50

50-65

66+
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Πίνακας 12: Συνολική καταγραφή ηλικιακής κατανομής μελών ανά φύλο και Εταίρο Κ.Σ. 

Ηλικιακή 
Ομάδα 

Φύλο 
Αγίας 

Βαρβάρας 

Αγίων 
Αναργύρων-
Καματερού 

Αιγάλεω 
Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, 
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ 

ΑΧΑΡΝΩΝ 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

Ιλίου 
Περιστ
ερίου 

Πετρούπολης Χαϊδαρίου Γενικό Σύνολο 

Πλήθος Ωφελούμενων 

0-17 Άρρεν 352 351 367 1 22 510 395 164 101 2.263 

 
Θήλυ 354 296 290 1 26 449 339 144 120 2.019 

0-17 Σύνολο 
 

706 647 657 2 48 959 734 308 221 4.282 

18-30 Άρρεν 255 160 176 4 12 247 180 77 67 1.178 

 
Θήλυ 240 185 209 3 15 282 191 85 65 1.275 

18-30 Σύνολο 
 

495 345 385 7 27 529 371 162 132 2.453 

30-50 Άρρεν 337 313 343 4 26 442 376 163 120 2.124 

 
Θήλυ 463 409 488 4 31 602 509 264 165 2.935 

30-50 Σύνολο 
 

800 722 831 8 57 1.044 885 427 285 5.059 

50-65 Άρρεν 219 197 272 2 20 363 298 111 87 1.569 

 
Θήλυ 277 208 298 3 28 332 311 148 83 1.688 

50-65 Σύνολο 
 

496 405 570 5 48 695 609 259 170 3.257 

66+ Άρρεν 38 42 54 0 5 72 60 13 14 298 

 
Θήλυ 48 50 58 0 5 63 43 17 15 299 

66+ Σύνολο 
 

86 92 112 0 10 135 103 30 29 597 

Γενικό 
Σύνολο  

2.583 2.211 2.555 22 190 3.362 2.702 1.186 837 15.648 
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Πίνακας 13: Ποσοστιαία Συνολική καταγραφή ηλικιακής κατανομής μελών ανά φύλο και Εταίρο Κ.Σ. 

Ποσοστιαία Κατανομή Ωφελούμενων 

Ηλικιακή 
Ομάδα 

Φύλο 
Αγίας 

Βαρβάρας 

Αγίων 
Αναργύρων-
Καματερού 

Αιγάλεω 
Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΙΛΙΟΥ, 
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ 

ΑΧΑΡΝΩΝ 

Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

Ιλίου 
Περιστ
ερίου 

Πετρούπολης Χαϊδαρίου Γενικό Σύνολο 

0-17 Άρρεν 2,25% 2,24% 2,35% 0,01% 0,14% 3,26% 2,52% 1,05% 0,65% 14,46% 

 
Θήλυ 2,26% 1,89% 1,85% 0,01% 0,17% 2,87% 2,17% 0,92% 0,77% 12,90% 

0-17 Σύνολο 
 

4,51% 4,13% 4,20% 0,01% 0,31% 6,13% 4,69% 1,97% 1,41% 27,36% 

18-30 Άρρεν 1,63% 1,02% 1,12% 0,03% 0,08% 1,58% 1,15% 0,49% 0,43% 7,53% 

 
Θήλυ 1,53% 1,18% 1,34% 0,02% 0,10% 1,80% 1,22% 0,54% 0,42% 8,15% 

18-30 Σύνολο 
 

3,16% 2,20% 2,46% 0,04% 0,17% 3,38% 2,37% 1,04% 0,84% 15,68% 

30-50 Άρρεν 2,15% 2,00% 2,19% 0,03% 0,17% 2,82% 2,40% 1,04% 0,77% 13,57% 

 
Θήλυ 2,96% 2,61% 3,12% 0,03% 0,20% 3,85% 3,25% 1,69% 1,05% 18,76% 

30-50 Σύνολο 
 

5,11% 4,61% 5,31% 0,05% 0,36% 6,67% 5,66% 2,73% 1,82% 32,33% 

50-65 Άρρεν 1,40% 1,26% 1,74% 0,01% 0,13% 2,32% 1,90% 0,71% 0,56% 10,03% 

 
Θήλυ 1,77% 1,33% 1,90% 0,02% 0,18% 2,12% 1,99% 0,95% 0,53% 10,79% 

50-65 Σύνολο 
 

3,17% 2,59% 3,64% 0,03% 0,31% 4,44% 3,89% 1,66% 1,09% 20,81% 

66+ Άρρεν 0,24% 0,27% 0,35% 0,00% 0,03% 0,46% 0,38% 0,08% 0,09% 1,90% 

 
Θήλυ 0,31% 0,32% 0,37% 0,00% 0,03% 0,40% 0,27% 0,11% 0,10% 1,91% 

66+ Σύνολο 
 

0,55% 0,59% 0,72% 0,00% 0,06% 0,86% 0,66% 0,19% 0,19% 3,82% 

Γενικό 
Σύνολο  

16,51% 14,13% 16,33% 0,14% 1,21% 21,49% 17,27% 7,58% 5,35% 100,00% 


